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Două mari proiecte de infrastructură 
din Iași vor fi preluate de Asociația 
de Dezvoltare Intercomunitară. 
Este vorba despre varianta 
ocolitoare din Podu Iloaiei 
și varianta de ocolire Iași Sud 

 
Recent, președintele Consiliul Județean Iași a 

avut o întâlnire de lucru cu Irinel Ionel Scrioș-
teanu, secretar de stat în Ministerul Transportu-
rilor, pe tema proiectelor de infrastructură din 
județ. În cadrul întâlnirii, au fost stabiliți pașii ne-
cesari pentru ca realizarea variantelor de ocolire 
de la Podu Iloaiei și Iași Sud, Uricani, strada Ci-
coarei, strada Arhitect Berindei și intersecție șo-
seaua Națională să fie preluate de ADI 
Infrastructură. 

Două mari proiecte 
de infrastructură din județul Iași 
vor fi preluate de ADI Infrastructură 
Președintele Consiliului Județean, Costel 

Alexe, a avut o întâlnire de lucru cu secretarul de 
stat în Ministerul Transporturilor, Irinel Ionel 
Scrioșteanu, pe tema mai multor proiecte de in-
frastructură pentru județul Iași. În cadrul discu-
țiilor, s-au stabilit pașii necesari pentru ca 
proiectele Variantei ocolitoare Podu Iloaiei și Va-
riantei de Ocolire Iași Sud (Uricani – Str. Cicoarei 

– Str. Arh. Berindei – intersecție Șoseaua Nicolina) 
să fie preluate de ADI Infrastructură.  

„I-am transmis, încă o dată, domnului ministru 
secretar de stat Ionel Scrioșteanu rugămintea 
noastră ca Ministerul Transporturilor și CNAIR, 
prin DRDP Iași, să finalizeze documentația pentru 
ce înseamnă astăzi Centura de la Capăt Dacia 
până la Rond Uricani, de asemenea, pentru pro-
iectul pe care îl așteptăm de foarte mult timp, cel 
al Centurii orașului Podu Iloaiei, care va fluidiza 
traficul de la Iași spre Pașcani. Avem asigurări că 
Ministerul Transporturilor va da un imbold celor 
de la DRDP Iași, proiectanților și tuturor celor im-
plicați, astfel încât să avem cât mai repede stu-
diile de fezabilitate și proiectele să fie preluate, 
prin protocol, între Ministerul Transporturilor și 
Consiliul Județean Iași, ca proiectarea și execuția 
să o facem noi, de la Iași pentru că avem o capa-
citate administrativă mult mai bună”, a declarat 
președintele CJ Iași, Costel Alexe. 

Ionel Scrioșteanu, 
secretar de stat în Ministerul 
Transporturilor: „În cel mult două luni, 
vom avea studiul de fezabilitate” 
Secretarul de stat în Ministerul Transporturi-

lor, Ionel Scrioșteanu, a anunțat faptul că, în cel 
mult două luni de zile, studiul de fezabilitate al 
proiectului privind varianta ocolitoare de la Podu 
Iloaiei va fi finalizat.  

„I-am convocat pe reprezentanții DRDP Iași și 
pe reprezentanții firmei care realizează studiul de 
fezabilitate pentru Varianta de Ocolire Podu Iloa-
iei. În prezent, mai sunt necesare trei avize, res-
pectiv de la CFR, Apele Române și Mediu. În cel 
mult două luni, dacă punem presiune maximă pe 
proiectant, vom putea avea studiul de fezabilitate. 
În paralel, vor fi realizate documentele necesare 
pentru preluarea acestui proiect, prin protocol, de 
ADI Iași Infrastructură”, a transmis secretarul de 
stat în Ministerul Transporturilor, Irinel Ionel 
Scrioșteanu. Este important de știut faptul că, 
alături de Consiliul Județean Iași, din Asociația de 
Dezvoltare Intercomunitară „Iași Infrastructură” 
fac parte comunele Miroslava, Aroneanu, Golă-
ieşti, Deleni, Tomeşti şi Scobinţi, oraşele Hârlău şi 
Podu Iloaiei, precum şi municipiul Iaşi. Prin acest 
ADI, Consiliul Județean și-a propus să preia și rea-
lizarea Variantei Ocolitoare Hârlău, Variantei de 
Ocolire Iași Est (Vaslui – Iași – A8 Aeroportul Iași – 
SRU – DN24) și Drumului de legătură la rețeaua 
primară A8 Lețcani Vest – Uricani. 

Două mari proiecte de infrastructură din ju-
dețul Iași vor fi preluate de ADI Infrastructură. 
Este vorba despre cel cu privire la realizarea va-
riantei ocolitoare de la Podu Iloaiei și varianta 
ocolitoare Iași Sud - Uricani, strada Cicoarei, 
strada Arhitect Berindei și intersecție șoseaua 
Națională.  

Alexandra MAISNER

Două mari proiecte de infrastructură din județul 
Iași vor fi preluate de ADI Infrastructură. Se va 
rezolva problema traficului din Podu Iloaiei?
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Societatea Salubris Iași cumpără noi 
mașini de gunoi pentru suma de 980 
de mii de euro. Firmele care vor să 
obțină contractul trebuie 
să respecte documentația înaintată  

 
Operatorul de salubritate din Iași anunță in-

vestiții noi, astfel că parcul auto va fi mărit cu încă 
cinci mașini de gunoi. Contractul are o valoare de 
4.895.000 de lei, fără TVA, undeva la 980 de mii de 
euro. Pe lângă acestea, va fi adus și un autocon-
tainer. 

Salubris cumpără noi mașini de gunoi  
Termenul pentru depunerea ofertelor este 

până la data de 12 iunie 2024, iar cel de livrare a 
produselor va fi de 12 luni. Societatea de salubri-
tate din Iași continuă investițiile, având în vedere 
că, în ultima vreme, angajații ridică mai multe de-
șeuri din municipiul Iași. În ceea ce privește co-
lectarea selectivă în Iași, cetățenii trebuie să facă 
eforturi serioase pentru a ajunge la media impusă 
de Uniunea Europeană. 

„Specificații produse: Lot 1 autogunoiere com-

pactoare. O autogunoieră compactoare 8-10 mc. 
4 autogunoiere compactoare 15-16 mc. Echipa-
mentul constă într-o caroserie, o benă încărcare 
cu mecanism de comprimare și un dispozitiv de 
evacuare în interiorul caroseriei. Instalația hidrau-
lică și mecanismul de control, toate funcțiunile și 
distribuirea încărcăturii montate în mod conve-
nabil, în concordanță cu specificația tehnică a șa-
siului de camion pe care acestea sunt montate. 
Întregul echipament este fabricat în producție de 
serie ținând seamă de reglementările în vigoare”, 
este specificat în caietul de sarcini. 

Contractantul are de îndeplinit mai multe con-
diții pentru a respecta indicațiile din contract.  

„Se solicită livrare de autogunoiere compac-
toare și autoconainer 4 mc. În derularea contrac-
tului, activitatea contractantului va fi condusă de 
următoarele principii: contractantul acționează în 
interesul autorității/entității contractante pe du-
rata furnizării produselor, în condițiile și cu limi-
tele descrise în documentația aferentă prezentei 
proceduri de atribuire; contractantul acționează 
în sensul realizării obiectivelor prezentate pentru 
contract în ceea ce privește optimizarea folosirii 
resurselor necesare îndeplinirii obiectivelor con-

tractului”, se arată în procedură. 

Firma va asigura 
garanția pentru trei ani 
Conform contractului, firmele trebuie să asi-

gure 36 de luni de garanție pentru mașinile de 
gunoi și piesele de schimb. Mașinile de gunoi sunt 
folosite zilnic de angajați, iar fiecare vehicul este 
destinat pentru un anumit tip de deșeu.  

„În cazul apariției unor defecțiuni sau a unei 
uzuri premature în termenul de garanție, contrac-
tantul are obligația de a înlocui piesele/reperele 
defecte sau de a executa repearațiile/remedierea 
defecțiunilor care fac obiectul garanției, supor-
tând contravaloarea acestora, într-un termen de 
va fi convenit cu achizitorul la data constatării de-
fecțiunilor de către contractant. Garanția trebuie 
asigurată atât pentru piesele de schimb cât și 
pentru manopera aferentă înlocuirii acestora de 
către reprezentanții contractantului”, mai apare 
în documentație. 

Noile mașini de gunoi vor ajunge la Salubris în 
a doua perioadă a acestui an și vor fi puse în fun-
cțiune pe străzile din municipiul Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Salubris își mărește parcul auto. 
Compania cumpără încă cinci mașini 
de gunoi pentru 980 de mii de euro
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O școală din comuna Schitu Duca va 
fi reabilitată cu peste 1,9 milioane 
de lei. Primăria a lansat procedura 
de licitație pe SEAP  

 
Firmele interesate de contract pot depune 

ofertele financiare până la data de 27 mai 2024, 
ora 15.00. Procedura de licitație a fost publicată 
recent pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții publice (SEAP), iar valoarea contractului 
este de 1.908.409,52 lei, fără TVA.  

Primăria Schitu Duca cheltuie peste 
1,9 milioane de lei pentru 
reabilitarea unei școli din localitate  
Contractul are ca obiectiv „Creșterea gradului 

de eficientizare energetică – Școala Poieni, co-
muna Schitu Duca, județul Iași”.  

„Obiectul contractului este Execuția lucrărilor 
pentru obiectivul de investiție «Creșterea gradu-
lui de eficientizare energetică – Școala Poieni, co-
muna Schitu Duca, județul Iași». Caracteristicile 
tehnice ale obiectivului de investiție - CREȘTEREA 
GRADULUI DE EFICIENTIZARE ENERGETICĂ – 
ȘCOALA POIENI, COMUNA SCHITU DUCA, JUDE-
ȚUL IAȘI, sunt următoarele: Funcțiunea: Școala 
Regim de înălțime: Parter Indicatori: C1 -Școala, 

SC=890.00 mp, ADC=890.00 mp C2 -Grădiniță, 
SC=190.00 mp, ADC=380.00 mp C3 -Magazie, 
SC=37.27 mp, ADC=37.27 mp C4 -Grup sanitar, 
SC=14.60 mp, ADC=14.60 mp SC total - 1.131.87 mp 
ADC total - 1.321.87 mp S Teren= 17.401 mp POT = 
7.0% CUT=0.08”, se arată în caietul de sarcini al 
procedurii de licitație de pe SEAP.  

Necesarul de energie electrică, apă potabilă 
și tehnologică pe întreaga perioadă de lucru a 
șantierului va fi asigurat prin rețele provizorii din 
cadrul organizării de șantier, pentru racorduri 
consultându-se planurile cu rețele existente și 
sursele de apă din zonă. Perioada de garanție 
minim acceptată este de 36 de luni de la semna-
rea procesului-verbal de recepție la terminarea 
lucrărilor.  

Școala „Ionel Teodoreanu”, 
din comuna Victoria, va fi reabilitată 
energetic. Contractul depășește 
1,8 milioane de lei 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
firmele interesate de contractul privind lucrările 
de eficientizare energetică a corpurilor B și C de 
la Școala „Ionel Teodoreanu” pot depune ofertele 
financiare până la data de 24 mai 2024, ora 15.00. 

„Obiectul contractului este realizarea execu-
ției lucrărilor privind investiția «Eficientizarea 
energetică a clădirilor cu destinație de unități de 
învățământ din comuna Victoria, județul Iași, 
Școala Ionel Teodoreanu corpurile B și C». În ca-
drul contractului se vor realiza lucrări de execuție 
ce constau în lucrări de reabilitare și modernizare 
a unei școli gimnaziale existentă cu regim de înăl-
țime P+2E cu un sistem constructiv din cadre din 
beton armat și acoperiș șarpantă din lemn cu în-
velitoare din tablă zincată. Prin proiect se pro-
pune creșterea performanței energetice 
corpurilor de școală C2 respectiv C7, Ionel Teodo-
reanu din comuna Victoria, județul Iași. În prezent 
în incinta amplasamentului se află opt corpuri de 
clădire, dintre care C2- Școala Ionel Teodoreanu 
Corp B – obiectul prezentului proiect , C3-Magazie, 
C4 – G.S. , C5 – Școala Ionel Teodoreanu Corp A 
(construită în anul 2008), C6 – C.T. (construită în 
anul 2008), C7 – Școala Ionel Teodoreanu Corp C 
– obiectul prezentului proiect (construită în anul 
2008), C8 – Troița (fără acte) și C9 – Stație de pom-
pare ape uzate (fără acte)”, se arată în caietul de 
sarcini al procedurii. 

Primăria Schitu Duca cheltuie peste 1,9 mi-
lioane de lei pentru reabilitarea unei școli. Proce-
dura de licitație a fost lansată pe SEAP.  

Alexandra MAISNER

Primăria Schitu Duca cheltuie peste 1,9 
milioane de lei pentru reabilitarea unei 
școli. Procedura de licitație a fost lansată
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Când vor fi cireșele de Comarna pe 
tarabele din piețele din Iași? 
Agricultorii din cea mai cunoscută 
localitate de producători de cireșe 
spun că abia de săptămâna viitoare 
vor vinde fructele la prețuri cuprinse 
între 15 și 20 de lei pe kilogram 

 
Consumatorii care cumpără cireșe din piețele 

din Iași trebuie să știe fructele producătorilor din 
Comarna vor fi scoase la vânzare abia de săptă-
mâna viitoare. Pomicultorii din comuna Comarna, 
Iași, localitate cu tradiție în cultivarea cireșelor, 
susțin că anul acesta vor vinde primele recolte la 
jumătatea lunii, iar că anul acesta este unul bun 
din punctul de vedere al producției. Fructele de 
sezon vor fi vândute cu prețuri cuprinse între 15 
și 20 lei pe kilogram, puțin mai mari față de cele 
practicate anul trecut. Din cauza cheltuielilor afe-
rente producției fructelor, lipsei de zilieri și pre-
țurilor mai mari la combustibil vor fi diferențe față 
de 2023, în ceea ce privește prețurile. Producăto-
rii de cireșe din Iași vor culege sute de tone de 
fructe de sezon de pe aproximativ 600 de hectare 
din localitatea Comarna. Aceștia atenționează 

clienții că cei care vând acum cireșele ca fiind de 
Comarna spun minciuni.  

„Cireșele de Comarna vor fi în piețele din Iași 
abia de săptămâna viitoare. Eu vând, de obicei, la 
Piața Nicolina, mă știe toată lumea, moșneagul de 
la Comarna. Anul acesta e unul bun, avem vreo 100 
de copaci cu cireșe bune, care se coc și vor fi 
numai bune de consumat săptămâna viitoare. 
Prețurile vor fi în funcție de piață, cred că vreo 15 
lei kilogramul”, susține Mihai Tănasă, producător 
din Comarna.  

Anul trecut, s-au copt pe la finalul lunii mai .  

Cireșele de Comarna apar 
în piețele din Iași săptămâna viitoare 
În anii trecuți, producătorii au fost nevoiți să 

vândă cireșele la poarta fermei, la prețuri de 
nimic. Samsarii au fost cei care au câștigat de pe 
urma producătorilor, iar anul acesta va fi la fel.  

„Mie îmi dau un preț de nimic. Italienii sunt 
principalii cumpărători, dar nici ei nu au mai mărit 
prețul. De la noi, cireșele ajung la piață cu preț 
dublu, iar lumea zice că noi avem prețuri mari. 
Samsarii își bat joc de munca oamenilor și vând 
la prețuri mari”, susține Mihai Popa, un alt produ-

cător, care deține două hectare de livezi.  
Primele cireșe care au apărut în piețele din 

Iași sunt din Cucuteni, care costă 15 lei pe kilo-
gram, de Comarna, 15 lei pe kilogram, și Grecia, 30 
de lei pe kilogram. Din cele 4.700 de hectare înre-
gistrate la registrul agricol la Comarna, în jur de 
600 de hectare sunt cu livezi.  

Anunțuri false cu cireșele de Comarna? 
Pe rețelele de socializare sunt multe anunțuri 

de la persoane care susțin că sunt producători de 
cireșe de la Comarna sau doar vând aceste fructe. 
Adevărații producători spun că totul este o me-
todă de marketing.  

„Se folosesc de noi, producătorii adevărați. 
Doar nu vând producătorii, ci samsarii. E o păcă-
leală. Își fac reclamă pe munca noastră”, mai 
spune Mihai Popa.  

Persoanele care vând cireșe de Comarna ar 
trebui să aibă atestat de producător de la Direcția 
Agricolă sau să demonstreze cu documente că 
acele fructe provin din Comarna. Cei care vor să 
consume cireșele de Comarna direct de la produ-
cători trebuie să știe că apar în piețele din Iași 
săptămâna viitoare. 

Raluca COSTIN

Cireșele de Comarna apar în 
piețele din Iași săptămâna viitoare. 
Cât costă un kilogram în 2024?
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Sâmbătă, 18 mai 2024, muzeele și obiectivele 
turistice din Iași își deschid gratuit porțile într-o 
nouă ediție a „Nopții Muzeelor”. Manifestarea va 
marca aniversarea a 20 de ani de organizare a 
evenimentului, iar cei care doresc pot participa 
pe bicicletă, fiind organizat un circuit la cele mai 
spectaculoase case memoriale ieșene. 

Noaptea Muzeelor, 
sărbătorită pe bicicletă în Iași  
De „Noaptea Muzeelor”, instituțiile de cultură, 

precum muzee, case memoriale, galerii de artă și 
teatre, vor fi deschise pentru public pe parcursul 
unei nopți. 

Comunitatea „Probikeaddiction” organizează, 
sâmbătă, o plimbare cu bicicleta la cele mai spec-
taculoase case memoriale ieșene. Cei care do-
resc să participe sunt așteptați la ora 19.00, la 
Muzeul „Vasile Pogor” – Casa Junimii.  

Traseul este următorul: Muzeul „Vasile Pogor” 
– Casa Junimii, Muzeul „Nicolae Gane”, Muzeul „Ge-
orge Topîrceanu”, Muzeul „Mihai Codreanu”, Mu-
zeul „Sf. Ierarh Dosoftei – Mitropolitul”.  

„Între orele 19.00 și 22.00, vom parcurge ur-
mătorul circuit: Muzeul «Vasile Pogor» – Casa Ju-
nimii, Muzeul «Nicolae Gane», Muzeul «George 
Topîrceanu», Muzeul «Mihai Codreanu», Muzeul 
«Sf. Ierarh Dosoftei – Mitropolitul». Aceasta este 
o întâlnire prietenească, să marcăm în cel mai po-
trivit și frumos mod cu putință pentru noi Noaptea 
Muzeelor, fiecare participant fiind responsabil de 
felul în care pedalează. Cine vrea să pedaleze ală-
turi de noi este așteptat sâmbătă, 19 mai, ora 
19:00, la Muzeul «Vasile Pogor» – Casa Junimii, de 
unde vom pleca în descoperirea comorilor din 
muzeele literare ieșene”, spun reprezentanții 
„Probikeaddiction”.  

La nivelul județului Iași, 
participă 23 de instituții culturale 
La cea de-a XX-a ediție a evenimentului, la ni-

velul județului Iași, participă 23 de instituții cultu-
rale, respectiv Ateneul Național din Iași, Centrul 
de Artă Contemporană Baia Turcească, Muzeul 
Militar National „Regele Ferdinand I” Filiala Iași, 
Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași. Galeriile „Du-

mitru I. Grumăzescu”, Muzeul Municipal „Regina 
Maria” Iași. Galeriile de Artă „Dan Hatmanu”, Mu-
zeul Municipal „Regina Maria” Iași. Palatul Braun-
stein, Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, Muzeul 
Național al Literaturii Române Iași. Casa Muzeelor, 
Colecția istoria teatrului românesc, Muzeul „Ge-
orge Topârceanu”, Muzeul „Ion Creangă” – Boj-
deuca, Muzeul „Mihai Codreanu”, Muzeul „Mihai 
Eminescu”, Muzeul „Sf. Ierarh Dosoftei-Mitropoli-
tul”, Muzeul Copilăriei în Comunism, Muzeul Poe-
ziei, Muzeul Transportului Public Iași, Muzeul 
Universității Iași, Muzeul „Nicolae Gane”, Muzeul 
„Vasile Pogor” Iași, Muzeul Pogromului din Iași și 
Muzeul Teatrului Evreiesc. 

Programul complet al evenimentelor este pu-
blicat pe www.noapteamuzeelor.org. Actualizările 
vor continua zilnic, până în ziua evenimentului, 
oferind publicului informații detaliate despre 
toate activitățile. 

Amintim faptul că Palatul Culturii din Iași nu 
va participa la „Noaptea Muzeelor”, deoarece an-
gajații sunt în grevă, fiind nemulțumiți de discri-
minările salariale. 

Ștefana ȘOVEA

La o plimbare cu bicicleta, la cele mai 
spectaculoase case memoriale ieșene, 
cu ocazia Nopții Europene a Muzeelor
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Medicii de la IRO Iași vor coopera cu cinci spe-
cialiști din SUA la trei cazuri de pacienți oncolo-
gici. Unul dintre aceștia va beneficia de 
intervenție de reconstrucție de sân. Cu acest pri-
lej, Institutul Regional de Oncologie (IRO) Iași va 
organiza, în data de 14 mai 2024, începând cu ora 
11.00, o conferință de presă în amfiteatrul de la 
etajul 7 al unității medicale.  

IRO Iași va fi vizitat de cinci 
specialiști din SUA, care vor 
opera alături de medicii români  
În perioada următoare, medicii români vor co-

opera cu cinci specialiști din SUA la trei cazuri de 
pacienți oncologici, dintre care unul, cu recons-
trucție de sân, va beneficia de operație. 

„Institutul Regional de Oncologie Iași anunță 
organizarea unei conferințe de presă în data de 14 
mai 2024, în amfiteatrul de la etajul 7 al IRO, înce-
pând cu ora 11.00. Medicii de la Compartimentul 
de Chirurgie Plastică al IRO Iași, sub supervizarea 
prof. dr. Dragoș Pieptu, vor primi, și în acest an, 
vizita unor reputați specialiști americani, care vor 
asista atât la consultații, cât și la blocul operator”, 

au transmis reprezentanții IRO Iași.  
Din echipa care vizitează IRO fac parte mai 

mulți specialiști de renume, precum dr. Eduard 
Chang, profesor la MD Anderson Cancer Center 
din Houston (Texas) și Godina Fellowship (cel mai 
important premiu acordat unui microchirurg), 
prezent a noua oară în România, ce operează a 
cincea oară la noi în țară, dr. Chris Campbell, di-
rector de reconstrucții oncologice și profesor 
asociat la University of Virginia. Este a patra oară 
în România și a treia oară când operează. Va vizita 
IRO Iași și dr. Andrea Moreira, director de inovații 
și profesor asociat la University of Pittsburgh. 
Aceasta este pentru prima data în România. Prin-
tre cei cinci specialiști care vor vizita IRO Iași se 
numără și dr. Peter Deptula, microchirurg și pro-
fesor asistent la University of Hawaii, pentru 
prima data la noi în țară, precum și dr. Daniel Mu-
rariu, microchirurg la Athena Clinic, Honolulu, fost 
director de Microchirurgie și Chirurgie Limfatică 
și profesor asociat la University of Pittsburgh. Dr. 
Daniel Murariu este originar din Iași.  

Proiectul este sponsorizat de Rotary Interna-
tional din anul 2014. De atunci, aproape bianual, o 

echipă din SUA vine și colaborează cu chirurgi ro-
mâni de la IRO, și nu numai, pentru operații com-
plexe, de la craniofaciale și până la reconstrucții 
complexe după cancere. 

În anul 2017, 27 de pacienți au fost 
operați în cadrul parteneriatului dintre 
IRO și Societatea Americană pentru 
Endoscopie Gastrointestinală 
Și în anul 2017, o echipă de medici din SUA și 

din România a realizat, la Institutul Regional de 
Oncologie Iași, mai multe intervenții chirurgicale, 
oferind instruire medicală pentru specialiştii ti-
neri interesaţi de tehnici de endoscopie avansate. 
Atunci, 27 de pacienți diagnosticați cu diverse 
forme de cancer au fost operați de medicii ro-
mâni, intervențiile fiind monitorizate de specia-
liștii din SUA. Operațiile efectuate la Iaşi, în 
intervalul 11-14 septembrie, au fost realizate în 
baza unui parteneriat al IRO cu Societatea Ame-
ricană pentru Endoscopie Gastrointestinală 
(ASGE) şi au făcut parte din programul „ASGE Am-
bassador”. 

Codruța ȘOROAGĂ

Medicii de la IRO Iași vor coopera 
cu cinci specialiști din SUA la trei 
cazuri de pacienți oncologici
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O firmă din Iași va reabilita 
cantina școlară și căminul 
de la Colegiul Agricol 
„Vasile Adamachi”. 
Proiectul valorează peste 
5,7 milioane de lei  

 
Procedura de licitație a fost lan-

sată pe platforma Sistemului Elec-
tronic de Achiziţii Publice (SEAP) pe 
data de 4 ianuarie 2023, iar recent a 
fost anunțată firma câștigătoare a 
contractului. Obiectul acestuia îl 
constituie reabilitarea energetică a 
corpului C7 – internat şi a corpului 
C6 – cantină din cadrul Colegiului 
Agricol „Vasile Adamachi” din Iaşi. 

O firmă din Iași va reabilita 
cantina școlară și căminul 
de la Colegiul Agricol 
„Vasile Adamachi” 
Societatea care a câștigat con-

tractul este SC Complete Construct 
Solution SRL, administrată de Iulia 
Maria Turtica. Oferta financiară are 
o valoare de 5.755.558 de lei, fără 
TVA.  

„Amplasamentul pe care ur-
mează a se realiza investiţia este si-
tuat pe aleea Mihail Sadoveanu 
numărul 41. Suprafaţa terenului pe 
care este amplasată construcţia 
este de 95.077 mp. Prin proiectul de 
faţă se propune reabilitarea termică 
a două clădiri – corp cantină, cu ni-
velul de înălţime D+P+3E şi corp 
cantină, cu nivel de înălţime D+P. 
Scopul investiţiei îl reprezintă îmbu-
nătăţirea eficienţei energetice şi a 
tranzaţiei către clădiri verzi şi inte-
ligente, conferind atenţia cuvenită 
esteticii şi calităţii arhitecturale ale 
acestora, dezvoltarea unor meca-
nisme adecvate de moniczrizare a 
performanţelor fondului construit cu 
specific de învăţământ şi asigurarea 
capacităţii tehnice pentru imple-
mentarea investiţiilor. Îmbunătăţi-
rea eficienţei energetice a clădirilor 
ca acţiune esenţială în vederea atin-
gerii obiectivelor naţionale şi punerii 
în concordanţă cu strategia Uniunii 
europene privind reducerea gazelor 
cu efect de sferă şi utilizarea suste-
nabilă a resurselor. Obiectivul con-

tractului de lucrări ce urmează a fi 
atribuit constă în realizarea de lu-
crări „Reabilitarea energetică la cor-
pul de clădire C7 internat şi corpul 
de clădire C6 – cantină din cadrul 
Colegiului Agricol «Vasile Ada-
machi» Iaşi”, se arată în documen-
tele procedurii de licitaţie publicate 
pe SEAP. 

Firma administrată de Maria Tur-
tică a înregistrat, în anul 2022, o 
cifră de afaceri de 955.660 de lei, un 
profit net de 112.323 de lei și datorii 
de 1.480.423 de lei.  

Primăria Iași a anulat 
licitația de sistematizare 
verticală a locuințelor 
ANL din Grădinari 
Municipalitatea ieșeană a publi-

cat procedura de licitație pe data de 
1 aprilie 2024, valoarea contractului 
fiind de 838.744 de lei, fără TVA. Re-
cent, aceasta a fost anulată, iar po-
trivit informațiilor de pe SEAP, 
autoritatea contractantă, în speță 
Primăria Iași, nu a întrunit condițiile 
legale de realizare a documentații-

lor. 
„Conform art. 212 alin. 2: În sen-

sul dispozițiilor alin. 1 lit. c prin încăl-
cări ale prevederilor legale se 
înțelege situația în care, pe parcur-
sul procedurii de atribuire, se con-
stată erori sau omisiuni, iar 
autoritatea contractantă se află în 
imposibilitatea de a adopta măsuri 
corective fără ca acestea să la încăl-
carea principiilor prevăzute la art. 2 
alin. 2”, se arată pe SEAP. 

Terenul unde sunt construite lo-
cuințele are o suprafață de 2.400 mp 
și este situat în zona Grădinari-Me-
talurgie, proprietatea municipiului 
Iași, propus pentru construirea de 
locuințe destinate tinerilor specia-
liști din sănătate, înscris în cartea 
funciară cu numărul cadastral 
154974, categoria de folosință curți 
construcții. 

O firmă din Iași va reabilita can-
tina școlară și căminul de la Colegiul 
Agricol „Vasile Adamachi”. Proiectul 
are o valoare de peste 5,7 milioane 
de lei.  

Alexandra MAISNER

O firmă din Iași va reabilita cantina școlară 
și căminul de la Colegiul Agricol. Proiectul 
are o valoare de peste 5,7 milioane de lei
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Inspectoratul Școlar Județean Iași (ISJ) a pu-
blicat, ieri, 13 mai 2024, raportul privind simularea 
județeană a examenelor de Evaluare Națională 
pentru absolvenții clasei a VIII-a și de Bacalau-
reat, care a avut loc în perioada 17-19 aprilie 2024.  

Rezultatele privind simularea 
județeană a Examenelor Naționale 
Inspectoratul Școlar Județean Iași a organi-

zat, în perioada 17-19 aprilie 2024, simularea jude-
țeană a examenelor de Evaluare Națională pentru 
absolvenții clasei a VIII-a și de Bacalaureat, un de-
mers ce a creat un nou context pentru ca elevii să 
își evalueze șansele de reușită și să contureze un 
orizont de așteptare față de exigențele testărilor.  

La simularea examenului de Evaluare Națio-
nală au fost vizați, pentru susținerea probelor 
scrise la limba și literatura română și matematică, 
7.260 de elevi din cele 156 de unități școlare care 
au optat pentru organizarea testării. 

Tabloul rezultatelor simulării din luna aprilie 
2024 menține un nivel general de promovare mai 
ridicat la limba și literatura română față de mate-
matică, însă reduce la 10.10 la sută ecartul dintre 
cele două discipline, înregistrat în luna februarie, 

când acesta a fost de 33.24 la sută. La momentul 
respectiv, 74.30 la sută dintre elevii ieșeni au ob-
ținut note mai mari sau egale cu 5 la limba și lite-
ratura română, în timp ce 41.06 la sută au obținut 
note mai mari sau egale cu 5 la matematică.  

Notele la simularea 
examenului de Bacalaureat  
La simularea examenului de Bacalaureat, pre-

zența generală a elevilor la toate cele trei probe 
scrise ale simulării examenului a fost de 71.32 la 
sută, reprezentând un număr de 3.461 de elevi, cu 
o participare mai amplă a celor din învățământul 
vocațional (82.90 la sută).  

Din totalul celor 3.461 de elevi prezenți la toate 
probele scrise, au obținut cel puțin nota 5.00 la 
fiecare disciplină de examen și cel puțin media 
6.00 a probelor 1.766 de elevi, reflectând un nivel 
de promovare de 51.03%, peste nivelul de 46.74%, 
înregistrat la simularea organizată de Ministerul 
Educației în perioada 4-7 martie 2024. 

La proba de limba și literatura română, 10 elevi 
au obținut nota maximă în contextul simulării or-
ganizate de ISJ Iași, câte 2 elevi din următoarele 
licee: Colegiul Național „Costache Negruzzi” Iași, 

Colegiul Național „Emil Racoviță” Iași, Colegiul Na-
țional „Mihai Eminescu” Iași, Liceul Teoretic „Di-
mitrie Cantemir” Iași și Liceul Teoretic „Miron 
Costin” Iași. 

Unsprezece elevi au obținut nota maximă la 
disciplina istorie, dintre care 3 elevi de la Colegiul 
Național „Mihai Eminescu” Iași, 2 elevi de la Cole-
giul Național de Artă „Octav Băncilă” Iași, un elev 
de la Colegiul Național Pedagogic „Vasile Lupu” 
Iași, 4 elevi de la Liceul Teoretic „Dimitrie Cante-
mir” Iași și un elev de la Liceul Teoretic „Varlaam 
Mitropolitul” Iași. 

Simularea examenelor naționale, organizată 
de Inspectoratul Școlar Județean Iași, în perioada 
17-19 aprilie 2024, a creat prilejul evaluării eficien-
ței programelor de pregătire parcurse de elevi, 
având rol de jalon în parcursul instruirii din pe-
rioada care urmează. 

În contextul în care majoritatea unităților de 
învățământ din județ au optat pentru organizarea 
simulării examenelor naționale, eșantionul de 
elevi analizat reflectă, în mod concluziv, situația 
de moment și dictează, prin rezultatele obținute, 
accentele programului de studiu. 

Ștefana ȘOVEA

ISJ Iași a publicat raportul 
privind simularea județeană 
a Examenelor Naționale
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Problema gropilor din asfalt a fost 
rezolvată la Iași. „Craterele” de pe 
drumul din zona Bazarului au fost 
astupate cu pământ. Primarul Mihai 
Chirica așa consideră, probabil, că 
merită tratați ieșenii. Mai mult decât 
atât, neagă că acolo ar fi fost pus 
pământ și spune că s-a folosit 
criblură din asfalt, chiar dacă 
imaginile surprinse arată contrariul 

 
Cum arată bătaia de joc? O puteți vedea în im-

aginile surprinse ieri dimineață la Iași. Zilnic, mii 
și mii de cetățeni sunt batjocora primarului Mihai 
Chirica și a instituțiilor din subordinea sa. Ieri, 13 
mai 2024, pe o stradă extrem de circulată din mu-
nicipiu, gropile din asfalt au fost acoperite cu pă-
mânt. Din păcate, nu este vorba despre o glumă, 
ci despre purul adevăr. Așa consideră edilul Iașu-
lui că merită tratați cei care îi plătesc salariul 
uriaș în fiecare lună. Să revenim totuși la lucrările 
de amploare din zona Târgului de Cherestea. Ieri 
dimineață, șoferii au fost surprinși de „reabilita-
rea” drumului despre care și redactorii BZI au re-
latat în nenumărate rânduri.  

„Este o bătaie de joc cum rar ți-e dat să vezi. 
În Iașul anului 2024, gropile din asfalt se acoperă 

cu pământ luat de pe marginea drumului, e vai și 
amar de noi. Din punctul meu de vedere, asta este 
definiția umilinței. Primăria Iași, în frunte cu Mihai 
Chirica, ne umilește. Drumul de la Târgul de Che-
restea, de la Bazar, este folosit de locuitorii din 
zona Hlincea, Lunca Cetățuii etc. Acest drum 
arată jalnic de ani întregi, nu de acum. Au mai 
plombat pe ici, pe colo uneori și cam atât. Totuși, 
niciodată nu au pus pământ în gropi, așa, în bătaie 
de joc”, a spus un ieșean care trece frecvent prin 
zonă. 

Criblura lui Mihai Chirica, iarbă, paie și 
pământ, în gropile din asfalt, la Bazar 
Primarul Mihai Chirica a spus că peste tot în 

lume se procedează așa pentru astuparea gropi-
lor.   

„Este material concasat, el se pune peste tot 
în lume. Sunt niște lucrări temporare. Nu este pă-
mânt, este criblură asfaltică”, a spus Mihai Chirica.  

Ce este criblura de care vorbește primarul Ia-
șului? Ei bine, este un material granular și rugos 
obținut prin concasarea și ciuruirea rocilor, folosit 
în amestecuri de asfalt, dar și în beton de calitate, 
cu rolul de a contribui la buna comportare a be-
tonului la solicitări puternice. Astfel, este lesne de 
înțeles că din criblură nu poate face parte pămân-
tul. În zona Bazar, în gropi există pământ, paie, 

iarbă și pietre, deci unde estre criblura de care 
vorbește primarul Iașului? Acesta a mai precizat 
că în zonă urmează să fie pus asfalt. Când? Dum-
nezeu știe, că Mihai Chirica nu. 

Chirica spune ceva, imaginile 
surprinse la Bazar arată altceva 
Imaginile surprinse de reporterii BZI arată cât 

se poate de clar că această criblură lipsește din 
găuri. Asta merită, probabil, ieșenii, să fie mințiți 
și umiliți de primar și subalternii acestuia. Despre 
drumul la care se face referire, redactorii BZI au 
scris și în edițiile precedente. Până ieri, când s-a 
pus pământ în gropi, municipalitatea nu a mișcat 
un ac. Probabil că oamenii care locuiesc la peri-
feria orașului sau în comunele învecinate nu con-
tează și nu au drepturi. Pentru mulți șoferi, drumul 
ce face legătura între Iași și Ciurea, prin Hlincea, 
este o bulă de aer, având în vedere că traficul din 
Podu Roș-Nicolina-CUG este infernal. Se apropie 
alegerile, promisiunile curg, iar realitatea este 
cruntă. Investițiile lipsesc din oraș, infrastructura 
este la pământ, iar cei care conduc Iașul înfloresc 
pe zi ce trece. Iată că primarul Iașului, Mihai Chi-
rica, a considerat de cuviință să „asfalteze” gropile 
din asfalt, de la Bazar, cu „criblură” din pământ, 
paie și iarbă de pe marginea șanțurilor. 

Lucian SAVA

Mihai Chirica nu mai vrea să fie primarul 
Iașului! Ca să nu mai fie ales, a „comandat” 
ca gropile din asfalt, de la Bazar, să fie 
acoperite cu pământ! Iată imaginile de circ!
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Polițistul de frontieră care 
a fost nenorocit în urma 
accidentului din weekend, 
de la Iași, se afla pe 
trotuar. El a fost surprins 
de o tânără care a pătruns 
inexplicabil pe trotuar. 
Medicii se luptă pentru 
viața sa. Rănile pe care 
le-a suferit îl pot ucide 
în continuare 

 
Accidentul rutier de la Belcești, 

din weekend, este de neînțeles. Ni-
coleta Băiceanu, o tânără în vârstă 
de 33 de ani, din Valea Seacă, se afla 
la volanul unui autoturism marca Su-
zuki, iar dintr-o dată a pierdut con-
trolul volanului și a pătruns pe 
trotuar. Acolo, l-a surprins pe poli-
țistul de frontieră Andrei Șchiopu. 
Picioarele bărbatului au fost de-a 
dreptul zdrobite. Când a realizat ce 
a făcut, șoferița a avut un șoc și s-a 
controlat cu greu, din spusele mar-
torilor. Nu este clar de ce a pătruns 
tânăra pe trotuar. O clipă de neaten-

ție a fost suficientă pentru ca viața 
unui om să fie distrusă. Acum, a 
venit rândul oamenilor legii pentru a 
afla cine este vinovat în toată 
această poveste. 

Dosar penal după 
accidentul rutier 
din weekend, de la Iași 
Polițiștii ieșeni au deschis un 

dosar penal în acest caz și fac veri-
ficări pentru a stabili cum s-a produs 
accidentul rutier.  

„La data de 11 mai a.c., polițiștii 
au fost sesizați, prin SNUAU 112, cu 
privire la producerea unui accident 
rutier la intersecția DJ 281 cu DJ 281 
B Belcești, județul Iași. Din cercetări 
a rezultat faptul că o femeie de 33 de 
ani ar fi pierdut controlul asupra di-
recției de mers și ar fi pătruns pe 
trotuarul pietonal, moment în care ar 
fi acroșat un bărbat de 46 de ani, 
care se deplasa pe acostamentul 
străzii, ulterior acesta fiind surprins 
între autoturismul condus de femeie 
și o autoutilitară staționată. Șoferița 
a fost testată alcoolscopic, rezulta-

tul fiind negativ. În urma evenimen-
tul, bărbatul a fost transportat la spi-
tal pentru acordarea de îngrijiri 
medicale. În cauză a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare corporală 
din culpă”, au precizat reprezentanții 
Inspectoratului de Poliție Județean 
Iași. 

Polițistul de frontieră 
accidentat la Belcești este 
în stare gravă în continuare 
Imediat ce a ajuns la Spitalul Cli-

nic Județean de Urgență „Sf. Spiri-
don” Iași, bărbatul a intrat în sala de 
operație, fiind supus unei intervenții 
chirurgicale complexe, care a durat 
aproximativ 10 ore.  

„A fost preluat un bărbat de 46 
de ani, lovit de mașină. O politraumă 
cu leziuni foarte importante la nive-
lul membrelor inferioare. Pe partea 
dreaptă prezenta o factură deschisă 
la nivelul gambei, iar pe parte stângă 
– o fractură deschisă la nivelul coap-
sei. De asemenea, pacientul pre-
zenta contuzii multiple 

toraco-abdominale. Pacientul a fost 
sedat, intubat de la locul interven-
ției, leziunile fiind foarte importante. 
Șocul traumatic fiind, de asemenea, 
extrem de important, și sindromul 
de compresiune. A fost evaluat în ur-
gență, s-a decis internarea, s-a in-
trat în sala de operație, în echipă 
complexă, ATI, ortopedie, chirurgie 
vasculară, chirurgie plastică, pentru 
încercarea de salvare a vieții, dar și 
a membrelor inferioare. S-a realizat 
o intervenție extrem de complexă pe 
parcursul a circa 10 ore, pacientul 
fiind extrem de instabil hemodina-
mic. În prezent, este în Terapie In-
tensivă, va avea nevoie, în 
continuare, de intervenții chirurgi-
cale, dar ceea ce este foarte grav 
este instabilitatea sa hemodina-
mică, cu risc vital”, a declarat prof. 
dr. Diana Cimpoeșu, șefa UPU-
SMURD Iași.  

Rămâne de văzut ce se va întâm-
pla în cazul accidentului rutier din 
weekend, de la Iași. 

Lucian SAVA

Răsturnare de situație în cazul cumplitului accident 
rutier din weekend, de la Iași. Iată cine este tânăra care a 
provocat nenorocirea. A pătruns inexplicabil pe trotuar
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Un ieșean și-a luat țeapa vieții după 
ce și-a dus autoturismul pentru 
revizie la un service din oraș. 
Bărbatul a plecat liniștit, însă a 
rămas cu mașina defectă pe stradă 

 
Un bărbat din Iași a fost uluit de ce a pățit 

după ce și-a luat mașina dintr-un service. Acesta 
a rămas fără uleiul de la autovehicul după ce i-a 
făcut schimbul cu câteva ore mai devreme la un 
Autocenter din Iași. După ce a mers să le ceară 
socoteală angajaților, a fost surprins de atitudinea 
acestora. 

Ieșeanul a rămas 
cu mașina stricată după ce a 
dus-o pentru revizie la service  
Pe 26 aprilie 2024, Vasile Istrate și-a dus ma-

șina la un service Autocenter, de pe șoseaua Pă-
curari, pentru un schimb de ulei. După ce a fost 
efectuată procedura, bărbatul a fost chemat de 
mecanici ca să își ia automobilul. Ieșeanul a ple-
cat liniștit la drum, însă după doar jumătate de oră 
au început să apară primele probleme. 

„Cu o săptămână înainte de Paște, am mers la 
Autocenter cu mașina, am un Volvo Xc60, să fac 
un schimb de ulei. Eu vin la câteva luni acasă, iar 
acum, de sărbători, voiam să merg cu mașina la 
țară, cu familia. După câteva ore, cei de la service 
m-au chemat să iau mașina, că este gata, eu le-

am zis să facă și o verificare, să se asigure că 
totul este în regulă la ea. Personalul de acolo avea 
o atitudine de valutiști, numai să te păcălească. 
În fine, eu am plătit 1.000 de lei pentru ce au făcut 
și le-am spus dacă pot să plec. Ei mi-au spus că 
trebuie să mai schimb câte ceva de la mașină, dar 
lucruri minore, pot să merg liniștit cu mașina. Am 
plecat, iar când am ajuns prin Tătărași, mi-a apă-
rut în bord că nu mai am ulei la mașina, având în 
vedere că abia făcusem schimbul. După m-am 
uitat sub mașină, că era o baltă de ulei, iar atunci 
mi-am dat seama că au făcut ceva greșit la ma-
șină”, povestește Vasile Istrate. 

Bărbatul este dezamăgit de atitudinea perso-
nalului și de faptul că nu l-a ajutat nimeni cu pro-
blema sa, chiar dacă a depus o reclamație. 

„Am sunat o platformă, ca să îmi ia mașina să 
o duc din nou la service-ul respectiv. Le-am spus 
că eu am dus mașina în regulă, doar eu am con-
dus-o până la service, însă ei spuneau că mașina 
este defectă, că nu este vina lor. Le-am zis că hai 
să vedem ce are, ca să o reparăm, doar când s-au 
uitat la mașină, mai avea doar un litru de ulei. M-
a deranjat atitudinea lor, am mers și la sediul cen-
tral, la fel, aceeași poveste, că mașina mea are 
ceva. Problema este timpul meu pierdut, în loc să 
îmi văd de treburile mele, a trebuit să stau pe dru-
muri pentru așa ceva. Acum, o duc la alt service, 
să vedem exact ce s-a întâmplat. Eu vreau să 
atrag atenția, să nu pățească și alții cum am pățit 
eu”, a mai spus Vasile Istrate. 

Managerul este de negăsit 
Reporterii BZI au discutat cu angajații de la 

service-ul de pe șoseaua Păcurari, însă au preci-
zat că nu au voie să dea astfel de informații și ne-
au indicat să mergem la sediul companiei, de pe 
strada Moara de Foc, nr. 29. La sediul firmei, an-
gajații au fost foarte surprinși de cele auzite și au 
spus că nu au dreptul să ofere declarații, doar ma-
nagerul general poate face acest lucru. Acesta 
era de negăsit, fiind plecat, iar colegii săi au pre-
cizat că nu știu când se întoarce exact. Mai de-
parte, am încercat să-l contactăm pe patronul 
Autocenter, Angel Mihai Lăzărescu, iar la nume-
rele de telefon asociate cu firma pe care o deține 
a răspuns o femeie care a spus că nu are legătură 
cu service-ul auto și că este o simplă angajată a 
unei firme de imobiliare. Pe internet, oamenii au 
lăsat mai multe recenzii negative la service-urile 
Autocenter, în special în ceea ce privește atitudi-
nea unor angajați. 

„Din păcate, o experiență dezgustătoare, an-
gajați slab pregătiți și extrem de scump”, a spus 
un ieșean. 

„Neserioși total, un mecanic spune că mașina 
nu are nimic, altul spune că e o problemă la sus-
pensie, sigur erau sub influența alcoolului”, a scris 
un șofer. 

Ieșeanul Vasile Istrate a trecut printr-o aven-
tură după ce și-a dus mașina pentru o revizie la 
un service. 

Petronel ȘTEFAN

Autocenter, un service de coșmar. Un ieșean 
a lăsat un Volvo pentru revizie, iar după ce 
s-a urcat la volan, autoturismul s-a stricat
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Ramona Alexandra Gafiuc, o tânără în vârstă 
de 28 de ani, absolventă a UMF Iași,  a fost diag-
nosticată cu leucemie mieloblastică acută acum 
circa un an. Ramona a urmat un tratament cu chi-
mioterapie, apoi transplantul de celule stem, dar, 
din păcate, în decembrie 2023, boala a recidivat, 
iar medicii din România nu i-au mai dat nicio 
șansă.  

Ramona Alexandra Gafiuc, 
absolventă a UMF Iași, 
se luptă cu o boală gravă de un an  
Ramona Alexandra Gafiuc, absolventă a Facul-

tății de Farmacie din cadrul Universității de Medi-
cină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași, are nevoie 
de sprijin financiar pentru a începe tratamentul la 
o clinică din Turcia.  

„Ea este Ramona, prietena mea bună! Un om 
bun și iubitor, mereu alături de tine, oricând ai ne-
voie, ea este acolo. Din păcate, viața nu a fost la 
fel de bună cu ea și la nici 28 de ani a primit un 
diagnostic crunt. Mai exact, în vara anului 2023, a 
aflat ca suferă de leucemie mieloblastică acută. 

A urmat un tratament cu chimioterapie, urmat de 
un transplant de celule stem în România, în luna 
decembrie 2023, însă fără succes, din păcate. Ul-
timele analize au arătat ca boala a recidivat, iar 
medicii de aici nu i-au mai oferit o șansă, așa ca 
au încercat să caute ajutor în afara țării. O spe-
ranță a apărut de la medicii din Turcia, însă costă, 
în prima fază, 30.000 de euro, sumă de care ea și 
familia ei, din păcate, nu dispun”, a transmis Laura 
Nenu, prietenă a Ramonei Alexandra Gafiuc. 

Tânăra are nevoie urgent de 30 de mii 
de euro pentru a începe tratamentul  
Ramona Alexandra Gafiuc are nevoie de 30 de 

mii de euro pentru a începe tratamentul de care 
depinde viața sa. Din păcate, familia tinerei nu are 
de unde să facă rost atât de rapid de această 
sumă de bani, astfel încât Ramona are nevoie de 
ajutor mai mult ca niciodată.  

„Noi, toți cei ce o cunoaștem, vom pune mână 
de la mână să ajutăm acest om minunat, această 
fată în floarea vârstei, care are o viață înainte, însă 
avem nevoie și de ajutorul vostru, al tuturor, pen-

tru a putea strânge cât mai repede cei 30.000 de 
euro în prima fază, iar ea să înceapă tratamentul 
în Turcia”, a precizat prietena Ramonei.  

Persoanele care doresc să o ajute pe absol-
venta UMF Iași să învingă această boală gravă pot 
dona în următoarele conturi. 

 Titular: RAMONA GAFIUC 
IBAN: RO84RZBR0000060021228592 
Valuta: Lei 
Nume banca: Raiffeisen Bank 
Euro account 
Beneficiary 
Ramona Gafiuc 
IBAN 
LT41 3250 0555 8023 8075 
BIC / SWIFT code 
REVOLT21 
Bank Name and Address 
Revolut Bank UAB  
Konstitucijos ave. 21B, 08130, 
Vilnius, Lithuania 
Revolut +40 746 821 281  
— cu Ramona Alexandra. 

Codruța ȘOROAGĂ

O absolventă a UMF Iași se luptă cu o boală 
gravă! Ramona Alexandra Gafiuc are nevoie 
de ajutor pentru a se vindeca: „Medicii 
de aici nu i-au mai oferit nicio șansă”
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Dosar de executare 1511130400343 
Nr. A_2375/08.05.2024 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA  

BUNURILOR IMOBILE 
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, prin 

Direcţia Generală Executări Silite Cazuri Speciale - 
Serviciul executări silite cazuri speciale regional Iaşi, 
organizează în data de 05.06.2024, ora 12.00, 
LICITAŢIE (a II-a) pentru vânzarea următoarelor bu-
nuri imobile, proprietatea debitorului OSTANSCHI G 
VASILE:  

- teren  intravilan, categoria de folosinta fa-
neata , in suprafata de 3375 mp, carte funciara 
30632 FRASIN  , situat in localitatea FRASIN ,judetul 
Suceava  , preţ de evaluare 223.550 lei  . 

Licitaţia se va desfăşura la sediul D.G.R.F.P Iaşi, 
str. Anastasie Panu, nr. 26. 

Pentru informaţii suplimentare (condiţii partici-
pare, vizionare, depunere ofertă ş.a.), vă puteţi ad-
resa la sediul nostru sau la telefon 0232213332 
interior 1701. Anunţul integral se află postat pe 
www.anaf.ro, secţiunea Anunţuri - Valorificare prin li-
citaţie a bunurilor sechestrate – Unitate/Subunitate 
fiscală: Iasi Executări silite cazuri speciale.
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



MEDIU 

SC DELGAZ GRID SA, titular al 
proiectului “Proiect de Interes 
Comun de Modernizare a rețelei 
de energie electrică – CARMEN 
(Carpathian Modernization of 
Energy Network)”, anunță publicul 
interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de către APM 
Iaşi și anume: nu este necesară 
evaluarea impactului asupra 
mediului, în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra 
mediului pentru proiectul “Proiect 
de Interes Comun de Modernizare 
a rețelei de energie electrică – 
CARMEN (Carpathian 
Modernization of Energy 
Network)”, propus a fi amplasat în 
loc. Tutora, comuna Tutora, jud. 
Iasi, pe domeniul privat al SC 
Delgaz Grid SA. Proiectul deciziei 
de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi consultate 
la sediul autorităţii competente 
pentru protecţia mediului APM 
Iaşi din mun. Iaşi, str. Calea 
Chişinăului nr. 43, în zilele de luni-
joi între orele 08.00 – 16.00 şi 
vineri între orele 08.00 – 14.00, 
precum şi la următoarea adresă 
de internet  http//apmis.anpm.ro. 
Publicul interesat poate inainta 
comentarii/observații la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 
10 zile de la data publicarii 
prezentului anunț. 

 

NOTIFICĂRI 

Lichidator judiciar cu sediul 
profesional în Iaşi, bd.Chimiei, 
nr.2, bl.C1, parter, sp.com 3, birou 
7, jud.Iaşi, tel 0744787274, 
notifică deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenței 

debitorului ELECTRO MONDIAL 
S.R.L.; CIF: 19010730, dosar nr. 
6856/99/2023, Tribunalul 
Iași.Termen depunere creanțe: 
24.06.2024, Termen tabel 
preliminar al creanțelor: 
04.07.2024, Termen tabel 
definitiv al creanțelor: 
16.10.2024; Adunare creditori: 
12.06.2024 ora 10:00, la sediul 
profesional al lichidatorului 
judiciar. 

EXPRESSS LICHIDATOR IPURL, 
tel./fax 0332-816.896, 0740-
152.456, e-mail: 
expressslichidator@gmail.com, 
lichidator judiciar numit prin 
Incheierea 49/09.05.2024 
pronunţată de Tribunalul Iaşi, în 
dosarul 2156/99/2024 
(132/2024), notifică deschiderea 
procedurii simplificate a 
insolvenței ERSTE STHEIN S.R.L, 
cu sediul în Sat și com. Valea 

Lupului, Stradela Șoimului nr. 14, 
camera, 1, Bloc A, Sc.A, Etaj P, Ap. 
1, Județ. Iaşi, J22/1302/2012, 
CUI: 30516896. Termen depunere 
cereri creanţe 24.06.2024. 
Termen verificare creanţe, 
întocmire, publicare tabel 
preliminar 04.07.2024. 
Contestațiile la tabel vor fi depuse 
în termen de 7 zile de la 
publicarea în BPI a tabelului. 
Termen afișare tabel definitiv 
29.07.2024. Termen continuare 
procedură 25.09.2024. Prima 
Adunare a Creditorilor va avea loc 
la adresa: Iaşi str. Ovidiu nr. 4A, 
sc. B, et. 1, ap. 5, în   08.07.2024 
ora 10,00. Ordine de zi: 
confirmarea lichidatorului judiciar 
şi stabilirea remuneraţiei 
acestuia, alegerea comitetului 
creditorilor și desemnarea 
preşedintelui comitetului.

ANUNȚURI<7 marți, 14 mai

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în 
cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul 
Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați 
la numărul de telefon: 0232.222.111.
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Poate ai observat că identitatea vi-
zuală a furnizorului tău de energie s-a 
schimbat. Cei doi furnizori parte din 
grupul PPC, PPC Energie și PPC Energie 
Muntenia au acum un nou logo, care 
apare acum peste tot, de la facturi la 
site și aplicație, precum și în magazine. 

 
Dacă te intrebi cum poti intra în con-

tact cu PPC, ei bine, există www.ppce-
nergy.ro, precum și noua aplicație 
myPPC, unde ai acces la tot felul de in-
formații și funcționalități utile. Cu apli-
cația myPPC, poți gestiona totul într-un 
mod simplu și eficient. Poți verifica ba-
lanța facturilor tale, poți primi și plăti 
facturile de energie electrică sau gaze 
naturale cu doar câteva atingeri pe 
ecranul telefonului tău. Ai nevoie să în-
registrezi indexul? Ei bine, poți face 
asta rapid și fără bătăi de cap direct din 
aplicație. 

Poti activa aplicatia myPPC cu ușu-
rință fie online, la adresa 
https://myppc.ppcenergy.ro/, fie prin 
descărcarea aplicației pentru telefonul 

mobil în mod gratuit, de pe App Store, 
Google Play sau Huawei AppGallery.  

 
Serviciile de furnizare ale PPC Ener-

gie și PPC Energie Muntenia nu sunt in-
fluențate de schimbarea de identitate 
vizuală și adoptarea noii mărci. Tarifele 
și condițiile contractuale rămân nes-
chimbate, iar magazinele vor funcționa 
conform programului obișnuit, fără mo-
dificări în operațiuni. Dacă preferi să in-
teracționezi față în față, magazinul PPC 
din Iași, str. Palas, nr. 5B, clădirea D3, 
este acolo pentru tine, cu consultanți 
gata să te ajute. 

 
Dacă ai nevoie de ajutor sau infor-

mații suplimentare, un consultant PPC 
Energie Muntenia sau PPC Energie, este 
la un telefon distanță. Apelând 021.9977 
(cu tarif normal, apelabil din România și 
din străinătate) în timpul programului, 
respectiv L-V: 8:00 – 20:00 (cu excepția 
sărbătorilor legale) poți  afla informații 
despre facturi și sold, despre contract, 
pot fi activate servicii precum factura 

electronică și altele.  
 
În ceea ce privește plățile, sunt o 

mulțime de modalități comode disponi-
bile - online, prin direct debit sau trans-
fer bancar, și chiar din aplicație. Și 
pentru cei care preferă plata în nume-
rar, există automate de plată în diverse 
magazine, inclusiv PPC Energie și alte 
magazine mari. 

 
Cu o bază de clienți formată din 

aproximativ 3 milioane de consumatori 
rezidențiali, companii și instituții, PPC 
Energie și PPC Energie Muntenia sunt 
cele mai importante companii de furni-
zare a energiei electrice din România.  

 
Prin intermediul rețelei de 81 de ma-

gazine moderne, companiile răspund 
nevoilor consumatorului de astăzi, 
preocupat de economisirea energiei: 
eficiență și sustenabilitate. Portofoliul 
nostru cuprinde astfel și produse și 
servicii cu valoare adăugată care le 
oferă clienților confort și siguranță.

Poate te întrebi cine e PPC
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Grijă mare la țepele date la Harcabia 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu câ-

teva vorbe de la Harcabia. Acolo se petrec niște 
chestiuni care ar putea fi interpretate drept la li-
mita înșelăciunii. De ce spun babele asta? Păi, 

haideți că vă povestim. De exemplu, pentru că 
prin spitalele din Târg durează câteva luni pentru 
un RMN, multe persoane apelează la Harcabia. 
Inițial, oamenilor li se spune un preț, iar când e 
vorba de plătit, e altul. Practic, oamenii cer un 
RMN simplu și sunt taxați pentru RMN cu sub-
stanță de contrast, de aia... Apăi, vouă cum vi se 
pare toată treaba asta? 

Cât mai este șpaga la spital? 
Vă spun asestentele de la recuperări 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

mai spun câteva vorbe tot de prin lumea medi-
coasă. Cică la spetalul de recuperări, asestentele 
pleacă din tură cu buzunarele pline de bani. Sunt 
puțini pacienții care nu le bagă ceva la buzunar. 
Dacă pe vremuri era șmecheria cu 5-10 lei, lucru-
rile s-au schimbat radical. Se dă șpagă 50 sau 

chiar 100 de lei, nu mai merge mangleala. De, se 
spune că pe tură măcar 700-800 de lei de căciulă 
se face... Tot să muncești așa, nu? 

Garcea parcă a intrat în sistem la Iași. 
Citiți și vă cruciți 
În finalul rubricuței de azi, babele vă mai po-

vestesc niște chestiuni de prin miliție. Recent, a 
mai intrat o grupă de caschetari de la apelul bo-
cancilor, iar drăcușorii mai bătrâni sunt șocați de 
atitudinea lor. Cică ăștia vin cu tupeu deodată. 
Unul care a dat examenul de vreo 4-5 ori până a 
reușit să intre în sistem cică a spus că abia aș-
teaptă să ajungă acasă la el, în sat, să arate ce 
pistol frumos are, că și-a dorit mereu să meargă 
cu el la brâu. Ca idee, a ajuns la o secție de la 
țară, dar nu zic babele mai multe ca să nu-l 
zboare din primele săptămâni din sistem...

Bursa bârfelor

A făcut asta pentru a câștiga bani cu 
care să se întrețină, însă nu vrea să mai 
renunțe niciodată la această meserie pe 
care o practică în timpul său liber. Pe 
parcursul săptămânii, este corporatistă, 
iar când are puțin timp liber este bonă 
pentru animale.  

O tânără din Iași 
este bonă pentru animale 
în timpul liber  
Tot mai mulți români aleg bone pen-

tru animalele de companie, iar această 
meserie nu mai este privită ca fiind una 
ciudată. Pentru o sumă cuprinsă între 30 
și 150 de lei pe zi, Diana Humă se depla-
sează la domiciliul ieșenilor care pleacă 
în vacanțe și își lasă animalele acasă sin-
gure.  

Tânăra hrănește animalele, se joacă 
cu ele, dar poate avea grijă și de cele 
care au nevoie de tratament sau atenție 
specială, având în spate și o experiență 
medicală. În anul 2023, a terminat stu-
diile de licență în cadrul Facultății de Me-
dicină Veterinară, Universitatea de 
Științele Vieții Iași, însă din anumite mo-
tive a ales să continue cu locul de muncă 
într-o corporație, iar în timpul liber este 
bonă pentru animale, fiind pasiunea sa 
de suflet.  

„Iubirea și pasiunea pentru animale 
este prezentă încă de când eram mică. 
Îmi aduc aminte că orice animăluțe gă-
seam pe stradă, le duceam mamei în 
speranța că mă va lăsa să le adopt pe 
toate. Dintotdeauna, mi-am dorit să fiu 
medic veterinar, dar nu credeam că voi 
avea tăria de a face asta. Asta s-a 
schimbat în momentul în care lângă bloc 
am găsit un câine în stare critică. Ne-
având mașină și posibilități, am postat 

cazul pe Facebook și am primit ajutorul 
câtorva persoane. Am mers la cabinet, 
unde medicii au început să-i acorde 
toate îngrijirile necesare. Din păcate, po-
vestea are un final trist, dar acea zi, acea 
întâmplare m-a făcut să realizez că sunt 
capabilă să rezist sub presiune, să mă 
concentrez în situații critice și să devin 
un medic veterinar bun și empatic. Ast-
fel, după terminarea liceului, m-am în-
scris la Facultatea de Medicină 
Veterinară, fiind, de altfel, și singura mea 
opțiune. Dorința mea era să învăț să îmi 
pot ajuta, în primul rând, propriile animă-
luțe, dar și animăluțele de pe stradă, 
aflate în suferință. În primul an de facul-
tate, am descoperit un site, unde te pu-
teai înscrie, dacă doreai să oferi servicii 
de pet sitting, iar de acolo a început 
totul. În anul 2023, am terminat faculta-
tea, însă din anumite motive am ales să 
continui cu jobul pe care îl aveam deja 
într-o corporație. După ce termin munca, 
sunt bonă pentru animăluțe. Luna mai, 
de exemplu, a fost plină, fac asta cam 2-
4 ore pe zi, să zicem”, spune Diana 
Humă.  

Diana Humă practică 
această meserie 
de șapte ani de zile  
În cei șapte ani de când este bonă 

pentru animale, Diana a avut grijă de zeci 
de animale. O experiență interesantă pe 
care a avut-o tânăra a fost când s-a 
mutat câteva zile în casa unui client ce 
era plecat în vacanță, pentru a avea grijă 
non-stop de câinele ce era în vârstă.  

„Am avut grijă de nenumărate pisici 
și căței, pentru unele am oferit și cazare, 
pentru altele vizite la domiciliu, am avut 
situații în care m-am mutat acasă la ani-
măluț pentru a sta non-stop cu el, pentru 
a evita anxietatea de separare. M-a rugat 
proprietara dacă aș putea rămâne peste 
noapte cu cățelul, acesta fiind în vârstă, 
pentru a evita o suferință prea mare. Am 
o experiență deja de peste 7 ani, cu zeci 
de proprietari mulțumiți și peste 50 de 
animăluțe fericite. În momentul de față, 
ofer doar vizite la domiciliu, iar prețul se 
calculează în funcție de nevoile animă-
luțelor, perioadă, locație, numărul de vi-
zite pe zi, pornind de la 30 de lei/zi până 
la 150 de lei/zi. Consider că experiența 

medicală este un atu, pentru că astfel 
pot avea grijă și de animăluțe care au ne-
voie de tratamente sau atenție specială. 
Ofer aceste servicii în timpul liber și 
mereu e o plăcere, încerc să le ofer iubi-
rea și atenția de care au nevoie pentru 
ca animăluțele să nu simtă prea mult 
lipsa stăpânilor. De menționat că lucrez 
și cu animăluțe agresive, reticente, mai 
puțin prietenoase cu oamenii străini, în 
limitele posibilității, bineînțeles”, adaugă 
Diana Humă.  

Meseria implică o dragoste 
mare pentru animale  
Diana Humă are doi câini și o pisică 

pe care a găsit-o pe stradă. Meseria de 
bonă pentru animale ocupă tot timpul 
liber al tinerei ce își dorește să facă asta 
pentru totdeauna.  

„Am animăluțe de care am grijă încă 
de la început, an de an, animăluțe și pro-
prietari care mi-au devenit prieteni și cu 
care păstrez legătura. În același timp, 
sunt și eu «mamă» de 2 căței și o pisică, 
Elsa, un metis Golden Retriever, Asia, 
abandonată și salvată de doamnele doc-
tor de la secția de Boli Infecțioase din 
cadrul facultății și adoptată, ulterior, de 
noi, și Mica, o pisică extraordinar de in-
teligentă, de 12 ani. Din păcate, avem și 
doi îngerași, Raya și Persie, de care ne 
este dor în fiecare zi a vieții noastre. Iu-
birea mea pentru animale nu are limite, 
la fel și sacrificiile pe care sunt capabilă 
să le fac pentru binele lor. Îmi doresc să 
continui cu pet sittingul toată viața, 
poate chiar să merg împreună cu copiii 
mei, să-i învăț și pe ei ce înseamnă iubi-
rea adevărată și loialitatea pe care ți-o 
poate oferi un animăluț”, mai spune 
Diana Humă, bonă pentru animale.  

Ștefana ȘOVEA

O corporatistă din Iași este bonă pentru animale în timpul liber. Diana și-a 
transformat pasiunea într-o meserie part-time: „M-am mutat acasă la 
animăluț pentru a sta non-stop cu el și a evita anxietatea de separare”


